

新民主主义革命时期广东党组织从从严治党的实践及启示

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

习近平总书记在中国共... 从严治党仍具有十分重要的借鉴意义。

强化政治引领,严明政治纪律,严肃党内政治生活

新民主主义革命时期,广东党组织始终将政治纪律建设和规范党内政治生活作为从严治党的首要任务,既做到了与党中央保持一致,又努力确保本省党的集中统一领导。

革命时期,广东省委坚决维护中央的决定,多次重申中央关于土地革命的指示,要求各地要严格掌握土地革命的尺度;派得力干部到各地健全和充实特(市)委一级组织,始终确保农民革命武装和根据地的领导权牢牢掌握在党组织手中;要求白区工作的党员定期将工作情况向党组织报告。

中央的指挥,坚持党的领导和政治工作制度。解放战争时期,广东各级党组织坚决贯彻执行党的路线方针政策,发动和组织人民群众,配合人民解放军南下主力部队,完成了解放广东的历史任务。

强化清正廉洁,严格廉洁用权,严厉惩处腐化分子

廉洁自律,不仅是党健康发展的保证,更代表党在群众中的形象。新民主主义革命时期,广东党组织将廉洁纪律建设作为从严治党的首要任务。

党籍。饶和埔苏维埃制定的《政府工作人员惩戒条例》中规定:“若有侵吞公款、做账有假、假借私行为者分别给予严惩,情节特别恶劣者给予枪决。”

政府颁布施行了《琼崖解放区惩治贪污条例》,这是琼崖解放区以法律的形式保障、保持革命队伍纯洁性的代表性法律。1949年7月,华南分局制定了严格的财经纪律和群众检举办法,禁止各部队和机关从事经商活动。

强化自律意识,严守群众纪律,保持同人民的联系

政权直接让工农兵参与政权、监督政权,这是第一次在中国历史上有有力有效地扩大人民群众的政治参与。红军长征过境外北时,红军指战员用实际行动诠释了群众路线:凡征用群众的物资都支付钱元或苏维埃纸币。

民抗日游击队东江纵队队员服役托枪奖励暂行条例,用法律保障了广大农民和军属的切身经济利益。抗战胜利前夕,东江纵队司令部专门发出《广东人民抗日游击队东江纵队布告》,严肃整治部分队员“强迫殷富借粮借枪”等严重扰民现象,较好地调和了当地军民关系。

强化保密意识,严守保密纪律,确保工作行稳致远

通网络;二是筹建秘密工人武装队伍,在各工会中逐步建立并扩大工人赤卫队。由于事变发生得太突然,区委许多部署和措施未能及时贯彻实施,导致革命遭受严重损失。

织的秘密工作继续发展。1942年,广东党组织及其领导的东江抗日游击队按照中央指示,恪守保密纪律,成功从香港抢救出大批文化人士和爱国民主人士。

强化问题导向,严格制度管党,确保党内法规落实

全国劳动大会和团一大,通过了《全国总工会组织原则》、《中国社会青年团纲领及章程等决议》,加强了党对团组织的领导。

斗争的特点,广东党组织也先后制定了秘密工作制度、党员定期报告制度、巡视工作制度等。抗日战争和解放战争时期是广东党组织探索制度管党治党的全面展开期。

警方详尽通报有效戳穿“艾滋针”谣言

今日论衡之民生探微 戴先任

青少年发病率24.6% 抑郁症别成“成长盲区”

10月10日是世界精神卫生日,《中国国民心理健康发展报告(2019-2020)》显示:2020年,青少年抑郁检出率为24.6%。(10月10日中国新闻网)

强对学生的心理疏导,关注学生们的心理健康,做好青少年健康服务,引导与帮助青少年端正价值观与人生观。

首席评论 阙尽

昨天,广州警方的一则通报上了网热搜榜,有些网站点击阅读量过百万。原来,近日有两位网民在网上发帖,称在天河某商场被人用针头扎伤,担心被感染艾滋病,引发众多网友关注。

心理阴影却一时难消。而且,过一段时间,类似传闻便会卷土重来,让人疑惧再生。

件的来龙去脉一告之公众。头名女子确实在街头被人触碰到手臂,据其自称有“被电”的感觉,并由此担心被人扎针传染疾病,遂报警并就医。

往往会引起社会恐慌。若类似传闻多了,还会加重人们的心里阴影,就如这一事件中的女子,尽管事出有因,被人无意触碰到手臂,但在喧闹街头碰到陌生人,又有何奇怪,谁没遇到过呢?而这女子却心生被传染艾滋病的恐惧,显然很大程度与以往的传闻有关。

自己发布的信息,必须有事实根据,不可信谣传谣,更不可“编故事”信言惑众,否则,就有触犯法律之嫌。

「最甜古诗」

文斯涵画 图春鸣

“你我暮年,困坐庭院,云卷风舒听雨声,星密星稀赏月影。花开花落忆江南。你话往时,我画往事。愿有岁月可回首,且以深情共白头。”

称是唐代大诗人杜甫所作,还称其戴上“最美最甜古诗词”的桂冠,难怪大批网友怒斥:“什么破玩意!”

热点快评 杨朝清

“中学教师面试一半是博士”是个体理性的选择

在孩子健康成长、全面发展的过程中,“燃灯者”的作用,不仅在于给孩子传授知识和技能,还在于激活他们的梦想、点燃他们的希望之火。